



## ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΤΜΗΜΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών  
Οδός Ξάνθης Ξενιέρου Αρ.53, 1015 Λευκωσία  
Ταχ. Διεύθυνση: Τ.θ. 29070 - Τ.τ. 1620 Λευκωσία  
Ηλ.Διεύθυνση: [cps.nicosia@gmail.com](mailto:cps.nicosia@gmail.com) - Ιστοσελίδα: [www.cps.com.cy](http://www.cps.com.cy)

### ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ: Οκτώβριος 2021

#### Φωτογραφικά Νέα

Αγαπητά μέλη και φίλοι της ΦΕΚ,

Μετά τα δύσκολα που έχουμε περάσει τους τελευταίους 18 μήνες με την πανδημία του Covid-19, αποφασίσαμε πως είναι καιρός να επανέλθουμε όσο μπορούμε στην καθημερινότητα μας.

Η πανδημία επηρέασε όλο τον Πλανήτη, πολλοί άνθρωποι έχασαν δυστυχώς τη ζωή τους και άλλοι νόσησαν αλλά κατάφεραν να το ξεπεράσουν. Το θετικό είναι πως η Επιστήμη προχώρησε και με την ανακάλυψη νέων φαρμάκων και ιδιαίτερα του εμβολίου, η ανθρωπότητα απέκτησε και πάλι ελπίδες. Όμως, να μη ξεχνούμε πως θα πρέπει να είμαστε προσεκτικοί, και να ακολουθούμε τις οδηγίες των Επιστημόνων.

Η μάσκα είναι προστατευτική και θα πρέπει να την φοράμε όταν είμαστε έξω από το σπίτι μας. Και να μην αμελούμε την εξέταση του Rapid test.

#### ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

Σαν Συμβούλιο, αποφασίσαμε, μετά από 18 μήνες απουσίας και αδράνειας, να επανέλθουμε σιγά σιγά στις εκδηλώσεις μας.

Έχουμε προγραμματίσει : Τα Εγκαίνια των δύο Διαγωνισμών που εκκρεμούν. Τον «Παγκύπριο Διαγωνισμό 2020» και τον «6<sup>ο</sup> Μαθητικό Διαγωνισμό 2020». Έγινε η κρίση και ανακοινώθηκαν και των δύο τα αποτελέσματα.

Στις 11 Οκτωβρίου θα έχουμε στην «Παλιά Αγορά» Παλουριώτισσας τα εγκαίνια του «Παγκύπριου Διαγωνισμού 2020», και τον Ιανουάριο 2022 τα εγκαίνια του «6<sup>ου</sup> Μαθητικού Διαγωνισμού».

#### ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΓΙΑ ΑΡΧΑΡΙΟΥΣ

Έχουμε ήδη ανακοινώσει νέα σειρά Σεμιναρίων φωτογραφίας για αρχάριους που θα αρχίσουν στα μέσα του Οκτώβρη. Παράλληλα μελετούμε πρόγραμμα Σεμιναρίων για Προχωρημένους Φωτογράφους.

Πολύ σύντομα θα ανακοινωθούν όλες οι πληροφορίες.

Αναμένουμε και τις δικές σας εισηγήσεις για θέματα που θα σας ενδιέφεραν.

## **ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ**

Στις 19 Αυγούστου, κάθε χρόνο γιορτάζεται η «Παγκόσμια Ημέρα Φωτογραφίας». Το Τμήμα Λευκωσίας, για πρώτη φορά, τον περασμένο Αύγουστο, τίμησε την Ημέρα αυτή, με έκθεση φωτογραφίας των Μελών του, και προβολές από τηλεόραση. Η εκδήλωση έγινε στην Νέα Πλατεία Ελευθερίας σε συνεργασία με το Δήμο Λευκωσίας, στα πλαίσια του προγράμματος «Νύχτες Καλοκαιριού».



## **ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΠΑΛΙΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ**

Να θυμίσουμε πως όσοι έχετε λάβει μέρος σε εκθέσεις μας τα τελευταία χρόνια, μπορείτε να παραλάβετε τις φωτογραφίες σας, αφού μας ενημερώσετε, για να σας τις δώσουμε.

## **ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ**

Τέλος να αναφέρουμε πως θα πρέπει σιγά σιγά, όλα τα μέλη μας να αρχίσουν την ανανέωση της συνδρομής τους. Η ανανέωση θα αφορά μόνο το 2021, και μετά. Τα προηγούμενα χρόνια δεν θα λογαριαστούν.

## **ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

Να θυμίσουμε πως, η Γενική και Εκλογική Συνέλευση, λόγω της πανδημίας, δεν έχει ακόμα γίνει. Θα την πραγματοποιήσουμε τον ερχόμενο Νοέμβριο, και τονίζουμε πως η παρουσία όλων είναι απαραίτητη. Παρακαλούμε να είστε όλοι παρόντες.

Ακόμα να δηλώσετε και ενδιαφέρον για τη συμμετοχή σας στο Νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος Λευκωσίας.

## **6<sup>th</sup> PHOTO MEETING - MOROCCO 2019 & CIDPC 2020**

Ακόμα δύο σημαντικές εκδηλώσεις της ΦΕΚ, εκκρεμούν από το 2020.

Πρόκειται για εκδηλώσεις που διοργανώνονται από το Κεντρικό Συμβούλιο της ΦΕΚ. Η πρώτη είναι η έκθεση φωτογραφίας των μελών και φίλων που ταξίδεψαν στο Μαρόκο τον Ιούνιο του 2019, με την ευκαιρία του 6<sup>ου</sup> Photo Meeting, της FIAP, και η δεύτερη, η έκθεση των βραβευμένων και επιλεγμένων φωτογραφιών του Διεθνούς Διαγωνισμού CIDPC 2020.

Μόλις έχουμε τις σχετικές πληροφορίες θα τις ανακοινώσουμε.

Πανίκος Στέλικος  
Πρόεδρος ΦΕΚ  
Τμήμα Λευκωσίας

Ανθούλα Αλεξάνδρου EFIAP/b  
Γραμματέας ΦΕΚ  
Τμήμα Λευκωσίας

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ: ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2021

### Δευτέρα 4 Οκτωβρίου στις 19:30 στο Οίκημα της ΦΕΚ

Μετά από 18 περίπου μήνες μακριά από όλες μας τις εκδηλώσεις, και τον περισσότερο καιρό κλεισμένοι στα σπίτια μας, αποφασίσαμε να κρατήσουμε το έθιμο της πρώτης συνάντησης μετά τις Καλοκαιρινές διακοπές..

Έτσι, την Δευτέρα 4 Οκτωβρίου θα βρεθούμε στη βεράντα του Οικήματος μας για το καθιερωμένο μας «Σουβλάκι πάρτυ».



**Θα τηρήσουμε αυστηρά τους κανονισμούς που επιβάλλονται από την Επιδημιολογική Επιτροπή. Τονίζουμε και πάλι, πως η χρήση μάσκας, και το Safe pass ή Rapid test 72 ωρών, είναι απαραίτητα.**

Εσείς θα πρέπει να μας πείτε τι θα θέλατε να σας παραγγείλουμε. (Σουβλάκι χοιρινό, κοτόπουλο, μιξ, – χαλούμι κλπ.....).

Το κόστος για το φαγητό είναι 8 ευρώ μόνο. Το ποτό, (Κυπριακό) και τα αναψυκτικά, θα προσφερθούν, όπως πάντα, από τη ΦΕΚ Τμήμα Λευκωσίας. Εσείς θα πρέπει να μας δηλώσετε τη συμμετοχή σας μέχρι και τη Παρασκευή 1<sup>η</sup> Οκτωβρίου το βράδυ, για να δώσουμε κι εμείς την παραγγελία του φαγητού έγκαιρα.

**Για δηλώσεις συμμετοχής στα τηλέφωνα: 99 474009 – 99 333813**

### Δευτέρα 11 Οκτωβρίου στις 19:30 στην «Παλιά Αγορά» Παλουριώτισσας

Εγκαίνια της Έκθεσης του Ετήσιου «Παγκύπριου Φωτογραφικού Διαγωνισμού 2020», που διοργανώνει η ΦΕΚ, Τμήμα Λευκωσίας εδώ και πολλά χρόνια. Στο διαγωνισμό, ο οποίος ανακοινώθηκε τον Αύγουστο του 2020, και ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο, του ίδιου χρόνου, έλαβαν μέρος 44 φωτογράφοι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι, από όλη την Κύπρο, με συνολικά 445 φωτογραφίες.

Μετά από δύο αποτυχημένες – λόγω Κορωνοϊού - προσπάθειες, να οργανώσουμε την κρίση, τελικά καταφέραμε και ολοκληρώσαμε αυτή τη διαδικασία το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου 2021.

Η 3μελής Κριτική Επιτροπή, αποτελείται από την Καθηγήτρια Φωτογραφίας Αντριανή Κυριάκου, και τους βραβευμένους φωτογράφους Άγι Ταραμίδη ΕΦΙΑΡ/ρ και Γιώργο Γιαλλούρη ΕΦΙΑΡ/ς. Τα εγκαίνια της έκθεσης που θα



γίνουν στην «Παλιά Αγορά» της Παλουριώτισσας, θα τελέσει ο Έντιμος Βουλευτής της Επαρχίας Λευκωσίας, κύριος Μαρίνος Μουσιούττας. Η έκθεση θα είναι ανοικτή μέχρι και την Παρασκευή 15 Οκτωβρίου 2021 από τις 17:00 μέχρι τις 21:00.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον Δήμο Λευκωσίας, για την στήριξη του και την δωρεάν παραχώρηση της Αίθουσας της «Παλιάς Αγοράς» Παλουριώτισσας.

### **Τετάρτη 13 Οκτωβρίου 2021 στις 19:00 στην «Παλιά Αγορά» Παλουριώτισσας**

Θα συναντηθούμε στο χώρο της έκθεσης του «Παγκύπριου Διαγωνισμού».

Θα γίνει προσπάθεια να είναι παρόντες και οι κριτές για να συζητήσουμε τις φωτογραφίες της έκθεσης, αλλά και να ακούσουμε απόψεις για το πώς θα έχουμε το καλύτερο αποτέλεσμα στις φωτογραφίες μας.

### **Τετάρτη 20 Οκτωβρίου 2021 στις 19:00 στο Οίκημα μας.**

Προβολή φωτογραφιών των μελών και φίλων, που συμμετείχαν στην Επίσκεψη, στην κατεχόμενη Αμμόχωστο, τον περασμένο Ιούλιο.

**Επειδή πολλά μέλη μας δεν συμμετείχαν στη εξόρμηση, λόγω, κυρίως της ζέστης, μας ζητούν να την επαναλάβουμε.**

**Έτσι, προγραμματίζουμε μια δεύτερη επίσκεψη, τον ερχόμενο Οκτώβριο.**



### **Τετάρτη 27/10/2021 - στις 19:00 στο Οίκημα της ΦΕΚ**

Φιλοξενούμε τη φίλη και μέλος μας, πολυβραβευμένη ταλαντούχα φωτογράφο, Μάρω Καραβα Κυπριανού EFIAP/g, η οποία θα μας παρουσιάσει δείγματα της δουλειάς της.



Ασχολείται σχεδόν με όλα τα θέματα, όμως τα αγαπημένα της είναι το Still life, και η Ταξιδιωτική Φωτογραφία, γι αυτό και δεν χάνει ευκαιρία να ταξιδέψει.

Γεννήθηκε στον Καλοπαναγιώτη και σπούδασε Νοσηλευτική στη Νοσηλευτική Σχολή Κύπρου και στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο. Εργάστηκε στον τομέα της, μέχρι το 2013, οπότε και αποφασίζει να χρησιμοποιήσει το σχέδιο της πρόωρης αφυπηρέτησης. Αγοράζει την



πρώτη της φωτογραφική μηχανή μία

NIKON 3100, και σε λίγο ανακαλύπτει πως αυτό ακριβώς το καινούργιο χόμπι, της γεμίζει τη ζωή.

Εγγράφεται στα Επιμορφωτικά του Υπουργείου Παιδείας, και παρακολουθεί τα πρώτα μαθήματα φωτογραφίας.

Το 2015 αρχίζει να συμμετέχει σε τοπικούς διαγωνισμούς και στη συνέχεια λαμβάνει

μέρος σε Διεθνείς διαγωνισμούς. Η επιτυχία είναι μεγάλη, αφού κατάφερε να τιμηθεί από τη FIAP (Διεθνής Ομοσπονδία Φωτογραφικής Τέχνης), με τον τιμητικό τίτλο EFIAP/ gold.

